

ТРАКТЕЦЪ

Седмичен вестник за обществени и стопанско-икономически новини.

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕН КОМИТЕТЪ

Всичко се изпраща до печатница „Свѣтлина“—Марагозовъ—Ямболъ.

АБОНАМЕНТЪ за година 70 лв. за 6 месеца 35 лв. за 3 — 20 лв.
Отплатен брой 150 лева.
ПЛАЩА СЕ за известия дневна по гледане и имени дини по 50 л. за събота—100 лева.
Официални обявления по 150 лв. на лист и съдебни пристави издаватъ по 600 лева на думи.
Тържовни — по споразумение.
За хроникари — 5 лева на речъ.
Всичко въ предплатъ.
Разплати не се връщатъ.

Зиминшка Селска Община — Ямболска околина.

Ж а л е й с а

Известява съ община на душата, че на 6 т. м. въ 11 ч. часъ преди обядъ се почина нещакано произволно отъ нещаден куршумъ.

Курти Т. Ахмаковъ

Кметъ на с. Зиминца, Ямболско, 36 годишенъ

здравъ, силенъ преди 24 часа, той сега е спомени отъ неумолимата смъртъ, последвана отъ силно кръвоизлияние.

Неговиятъ животъ об овластване на негови характер и идеалъ, скромности, трудолюбие, любови и преданности на службата, на която се бр отава нещобно и която земна почта непрестанно отъ 1918 г. до днесъ, обичалъ и уважаванъ отъ всички, той об винаги аселял, енергичен, неговия упоритъ трудъ въ поевото на обществената дейностъ никогда не се измине отъ нашитъ души.

Сия споконю шлоуи ни!

Ние никогда няма да забравимъ деизта: „Трѣбва да се работи предъ всичко за доброто на селото.“

с. Зиминца, 6 августъ 1925 год.

Отъ сплужащитъ при Зиминшката община.

БУРГАЗКА ОКРЪЖНА ПОСТОЯННА КОМИСИЯ

ОБЯВЛЕНИЕ № 8494.

Известява се, че по бюджета на окръга за текущата финансово година има предвидени три степени по 2500 лева месечно за славене висшата кооперативна школа въ София.

Желаящитъ да славятъ тая школа и отговорници на условията, предвидени въ статута същата, печататъ въ „Държавен вестникъ“ бр. 240 отъ 25.1 м. г., да подадатъ до Постоянната Комисия заявления съ документи за образование, семейно и материално положение и др. най-късно до края на този месецъ.

Кандидатитъ предпочитително бедни трѣбва да бъдатъ ямже и то само отъ Бургаски окръгъ.

Бургая, 8 августъ 1925 год.

Председателъ: ХР. МАРИНОВЪ
за Секр.-Бирнисъ: В. МАТИНОВЪ.

Българска Кредитна Банка „ТРАКИЯ“ — Ямболъ.

О Б Я В Л Е Н И Е.

Банката обявява на акционеритъ си, че срока на последната вноски отъ 60% върху акциитъ изтича на 25 августъ т. г.

Ония акционерни, които до горната дата не направятъ вноската си ще попадатъ подъ отговорността на чл. 5 отъ устава на Банката.

Ямболъ, 7 августъ 1925 год.

Отъ Банката.

Дава се подъ наемъ

Самостоятелна къща съ четири стаи, изба, подслонъ и дворъ въ центъра на града задъ пощата. ул. „Вазова“ № 8.

Споразумение: Редакция „Тракиецъ“.

Продава се къща на улица „Г. ДРАЖЕВА“ — срещу Ив. К. Марагозовъ, съ 2 стаи, кухня, дворъ около 300 кв. метра
Споразумение: КАМИЛЪ СЕИДОВЪ

ПРОДАВА СЕ цененъ имотъ, къща въ най тихата частъ на града съ гарантиранъ доходъ.
3-5 Справка при Ив. К. Марагозовъ

Рекламирайте чрезъ в. „Тракиецъ“

Драконовски образователни реформи.

Нови измѣнения, въ привилегия за срѣбно образование, готвятъ за предстоящата година да влязатъ една корекция въ прекобрното създаване на интензификация у насъ. Присмени изпити ще иматъ задача да допуснатъ до вяртитъ на гимназититъ и педагогическитъ училища само способнитъ и явно обещающитъ ученици.

Наистина, нищо по-умно отъ това, да се прави подбор на ония, които утре ще бъдатъ учители на децата ни или машинисти на държавния механизъмъ. До истинско величие може да се издигне онова общество, чито възпитатели и общественици съ грижливо подобрянитъ му най-способни синове.

Работата за подбор обаче, би имала отводъ, обаче и десенъ видъ, ако наистина ишбата лежахъ върху такива прости отношения: отъ една страна „обещающитъ“ или „силнитъ“ ученици, — срещу единъ ра в енъ резултатъ отъ здравни човшки характеристики, непрекътвувачи способности, реаленъ уетъ за проблемитъ на живота.

Никой не би могълъ да отрече, че човѣкъ съ сложни, лични огранъ измѣнливостъ си чинъ познавателски и предкалетъ си. Но, да и минава човѣкъ презъ физитъ на днешната образователна стѣна, трѣбва да е явно наблюдател съ крайно тжна психология, за да може да помисли, че тая система — нека го кажемъ рѣдко — притъжава единъ минималенъ отъ условията, подъ чийто свѣтлина можемъ да сдѣлимъ за реал-

нитъ и собианитъ способности на човѣшката личностъ.

Повече отъ насъ, създаваме, че училищната програма се строи върху всички отрицателности на преувастава за образование у едно, культурно изродено, общество. Прекалено книжна материя, която нѣма нищо общо съ тупящото сърце на животна, или схоластичния формули за изяснение, тона е багажа, съ който училището пълни главитъ на възпитанитъ си. По-жалка страна на образователната система обаче е педагогичния методъ, който и отъ не аногоато аксиоленъ смисълъ на програмата, прави училището бездушенъ административенъ институтъ. Проблема ли е, че единъ отъ най-човѣшкитъ институти, каквито съ съществували училището съзгубило всѣкаква следа отъ човѣшки, психологически елементи. Малцина съ нѣмаги горещи случаи да се уеднавятъ въ фалшивия капцитетъ на категорититъ, на които се дълб уетъхъ и поведението на ученицитъ. Съзнанието, че се следва за диалогомъ, е популарно; но има не отива до цинична сухотата на изпитателна санкция на способноститъ и на познавателитъ.

Ний трѣбватъ реторта, въ които се оформява човѣка и общественика, затвиря очитъ предъ трайнитъ и основни способности на човѣкъ, а го разглежда като овлазненъ материалъ за фабриката на „човѣкажнитъ“, „песторкажнитъ“, съ „курноо“ поведение и т. н.

МОНАХЪ.

(Продължение отъ брой 101).

Братята отъ отпавенитъ въ на чито по търсехъ да знае, за снаи и до не го имираха. Но азъ казахъ, когато го вляхъ да слеза отъ върха уморенъ и съ така погледъ, тѣ го заляха за неговата глава, да не би да е въдушено или илвова глава болестъ? А той съ крътъ погледъ изслуша всички, отвори уста и промълви така: „Когато не е въ състояние да види илюзията си, това излани всички. Тѣ допуснаха душе на болестъ да се е промѣншила въ згоренъ (Тая париха му окая), Съобщава на гнушенъ. Той скочи умалено отъ стола, изпуси бронирата си и бѣзро отиде въ клинѣ на монаха. Не бѣ болесъ, да следни му кракѣ бѣзъ баса, а другитъ се чехлаха. Въ

неговото съзнание на ржководителъ маке една мисль: какъ е лонъ? Какъ е допусналъ Бога, това съ Загоренъ? Най-благославна и най умния отъ всички въ моститъ“.

При затворената глава на клинѣта гнумена се ономни. Сире се Помисли какъ да поведе разго съ съ него. Какъ да отпече, Парализира и реши: „Може да се да заговори. Отвори вратата и мене Загорецъ стоеше на ле близката отворена на „Ихондъ“, нелъ обидка, а на другитъ съгнута съ прѣдъ пощата * * * Когато тия се върнаха предъ него, нѣмаха се четъ. И го погледна съ неспирителностъ, защото мѣнахъ необичае да го споможатъ

Нийтѣ закони на образоването съ оставятъ извънъ училищното готвѣтъ процентъ реално благополучителна материалу, а ще о благодетелстватъ маса папалогски изобразити.

Второ: ще послера едно силно феминизация на срѣбно и висше образование, тъй като, за неотричане е по голѣмото разположение на момичетата къмъ механистично заучване. Целта, да се намали интелзификацията, ще се постигне може би, въ основата на поизка противъ интензификацията лежи една фалшивостъ, тъй като въ същностъ ние страдаме не отъ голѣма, а отъ доминопробна интензификация, фабрикувана отъ лешата на образователна система.

Други пъкъ за това

К. К. Кисель — студ. медицина.

Бясеть.

(Продължение отъ брой 101).

При днешнитъ посещения на бясеть, рѣдихъ съ съзнанието на побъбване срѣдъ хората, при се есе тона съ описани нѣкои такни случаи. Картината въ сѣдмиченъ у човѣка е почти еднакава какъ у чукето. Създаването болестта се проява следъ единъ скритъ периодъ отъ 15 — 60 дни. И тука имамъ единъ по-рано бѣ болестъ, три фазы, отъ които първата се характеризира съ повишена чувствителностъ, силни главоболия, безпокойство и трае 1-2 дни, следъ които настѣпава истинско побъбване (3 фаза). Характеренъ на тази фаза е страхътъ отъ водата — бляннѣтъ умиратъ отъ жаждъ, безъ да могатъ да вкусатъ вода, защото при видѣ дори на водата утѣхъ се явяватъ глътателни гнущи, които се появяватъ по члѣзото тѣло болнитъ презъ тази фаза се болезнено възбудени и се явятъ като гнущи, изхвърлени сухо, ставатъ крайно страшни — това продължава 1-3 дни, следъ което настѣпава третата мѣй стрѣшна фаза въ която бол-

въ последно време и на шпироза: „Къво правитъ“.

Той отговоритъ: — Нийно друго, осененъ полвта на Бога, отче гнумена.

Затвори клинѣта: гнумена.

Игумена чекнателно пообсѣенъ отговоритъ и забравя мислитъ си. Много вълнува мисловка въ него съ кой най наредъ да започне?

— Какъ объ лѣсъ, когато имаме съжабъ?

Монахъ: — Зашо не отговоришъ?

Монахъ мълчи.

— На облахъ, на вечер, какъ се губишъ?

Мълчание.
При това държане и монахъ, игумена затвори затворено.
— Има много работа, братъ мой. Нийно съ работни рѣще да се под-

